
Vilket svar är rätt?
R: röd, G: grön, B: bl̊a

1. Vilken eller vilka av följande är sann(a) (om n̊agon)?

R: 11 | 132, G: −2 | 0, B: 0 | 0

2. Om a | b och b | c, gäller d̊a a | c (a, b, c heltal)?

R: Ja, alltid, G: Inte säkert, B: Nej, aldrig

3. Vilka är enligt grafen alla gemen-
samma positiva delare till 28 och 42?

R: 1, 2, 7, 14,

G: 14,

B: 4, 6, 14, 21
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4. Vad är sgd(42, 12)?

R: 4, G: 6, B: 28

5. Vad är sgd(416, 182)?

R: 26, G: 32, B: 36

6. För vilka a, b gäller sgd(416, 182) = 416a + 182b?

R: 7,−3, G: 3,−7, B: −3, 7

SF1662 f2, vt17



Svar:

1. RGB, ty 132 = 11 · 12, 0 = (−2) · 0, 0 = 0 · a, a godtyckligt heltal.

2. R, ty b = a · q1, c = b · q2 ⇒ c = a · (q1q2).
3. R, ty precis 1, 2, 7, 14 ligger p̊a vägar ned̊at fr̊an b̊ade 28 och 42.

4. G, ty 6 | 42 och 6 | 12, men ingen multipel av 6 delar b̊ada.

5. R, ty (Euklides) 416 = 182 · 2 + 52,
182 = 52 · 3 + 26,
52 = 26 · 2 + 0.

6. B, ty enligt förra fr̊agan: 26 = 182− 3 · 52 =
= 182− 3(416− 2 · 182) =
= −3 · 416 + 7 · 182.


